
Wanderkarte Isergebirge 
Die erste zweisprachig in Tschechien veröffentlichte Karte 
enthält alle markierten Wege des Isergebirges mit Teilen 
des Friedländer Zipfels. Bäche, Gipfel, aber auch Wege oder 
Wegkreuze sind gelb unterlegt und auch mit deutschen 
Namen versehen. Die Karte orientiert sich an der Iserge­
birgskarte von Josef Matouschek (1927). 
Hrsg. Jan Heinzl und Otokar Simm.
Maßstab 1:25.000, zweisprachig� 6,90 €

Geschäft

Singende Heimat Schlesien
Allerlei Singsang, Spiel und Tanz für jung und alt – mit Noten 
Die beliebtesten schlesischen Heimatlieder, davon sehr vie­
le in Mundart, werden in der kleinen Broschüre mit Noten 
wiedergegeben. s/w-Illustr. Albin Neubauer. 64 S., 12 x 18 cm
� 3,90 €

Prof. Arno Herzig, 
Christopher Schmidt-Münzberg
Das Hirschberger Tal  
einst und jetzt 
Im Senfkorn Verlag ist eine überarbeitete Neuauflage 
des Buches „Das Hirschberger Tal – einst und jetzt“ er­
schienen. In der reich bebilderten Publikation schreibt 
Prof. Arno Herzig über die Geschichte des Riesenge­
birges und Christopher Schmidt-Münzberg stellt die 
Attraktionen und den wiedergewonnenen Glanz des 
Hirschberger Tales vor.
192 Seiten, zahlreiche farbige Abbildungen� 14,90 €

Herr Wondrak kocht so wunderbar
Gerichte aus Janoschs Kindheitserinnerungen
Erdige und urwüchsige Gerichte wie Gulasch, Pilzpfanne oder 
Hanfsuppe. Authentische und bodenständige Rezepte aus 
Oberschlesien. Janoschs 23 Lieblingsgerichte in Kombination 
mit neuen Aquarellen und originellen Texten.
Ein hochwertiges Koch- und Kunstbuch, das Lust auf Schmö­
kern, Lesen und Nachkochen macht. 136 S., Hardcover im 
Schmuckschuber, mit Lesebändchen
ca. 60 Abb., 28 x 21 cm� 29,80 €

Helmut Neubach
Kleine Geschichte Schlesiens 
In der 11., ergänzten Auflage fasst Dr. Helmut Neubach auf 
60 Seiten die wesentlichen Fakten zur Geschichte Schlesiens 
zusammen.
Die Publikation enthält eine zweisprachige Schlesienkarte, 
wertvolle Hinweise auf vertiefende Literatur sowie ein Ver
zeichnis von Adressen schlesischer Organisationen und 
Kultureinrichtungen.
60 Seiten, 15 x 21 cm� 3,90 €

Beata und Paweł Pomykalscy
Auf den Spuren der Juden Oberschlesiens 
Herausgegeben vom Haus der Erinnerung an die 
Juden Oberschlesiens, Zweigstelle des Museums 
von Gleiwitz 

Die Autoren besuchten über 40 Dörfer und Städte 
des historischen Oberschlesiens, in denen Spuren 
jüdischer Präsenz erhalten geblieben sind und die 
alphabetisch geordnet vorgestellt werden. 
400 Seiten, ca. 180 Abb.,  16 x 15 cm� 14,90 €

Frank Schüttig
Riesengebirge
Mit Wandertipps, Wintersportwegweiser und Ausflü­
gen ins Isergebirge
Alle Orte des Riesengebirges, Geschichte und Kultur, 
Wintersport, Isergebirge, Wandertouren, Unterkünfte 
und Gastronomie, 13 Stadtpläne und Übersichtskarten, 
mehr als 140 Farbfotos und historische Abbildungen.
8., aktualisierte und erweiterte Auflage, 236 Seiten, 
farbige Abbildungen, Klappkarten, 12 x 19 cm
� 12,95 €
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Bildtörtchen „Breslau“
Drei Törtchen mit Zartbitter- und weißer Schokolade, Abb.: Dominsel, 
Jahrhunderthalle und Rathaus, Füllung: Marzipan- oder Pralinenmasse

     3-Stück-Packung, 8 x 18 cm     5,90 €

Pfefferminz-Plätzchen
Eine schlesische Spezialität des Hau­
ses „Micksch“ in München. Zucker­
tropfen mit feinster, natürlicher Pfef­
ferminze
� 125 g 3,90 €

Endlich wieder da

Echter Bienenhonig 
aus der Region Niederschlesien 

Rapshonig   
500 g 6,90 € / 250 g 4,90 €

Blütenhonig 
500 g 6,90 € / 250 g 4,90 €

Gummibärchen 
mit Honig gefüllt
Fruchtgummibonbon mit 10 
Prozent Honig  und 10 wichti­
gen Vitaminen
ohne Farb- u. Konservierungsstoffe
� 100 g     2,90 €

Honigbonbons mit Honig gefüllt „classic“
30 Prozent Honig
kann Spuren von Sesam, Malz u. Milch enthalten 
� 100 g     2,90 €

VIEREICHENER Wurstspezialitäten 
aus Niederschlesien  

Fleischblutwurst 200 g ........................................................ 2,89 €
Jagdwurst 200 g .................................................................... 2,89 €
Kaßlerleberwurst 200 g ...................................................... 2,99 €
Kräuterschmalz 200 g .......................................................... 2,59 €
Leberwurst „Hausmacher Art“ 200 g  ........................... 2,89 €
Leberwurst „Hausmacher Art“ 350 g  ........................... 3,99 €
Mettwurst 200 g .................................................................... 2,89 €
Schmalzfleisch 200 g ........................................................... 2,59 €
Wildleberwurst 200 g .......................................................... 3,29 €
Zwiebelschmalz 200 g ......................................................... 2,59 €

Alle Sorten sind im Glas und ohne Kühlung zwei Jahre haltbar.

Liegnitzer Bombe 
von der Bäckerei Hübner  von Oktober 
bis April 2020  erhältlich auf Anfrage: 
Telefon 03581/41 09 56 
zB. 130 g = 3,48 €  
(Preis kg/26,80 €) 

Der Feldapotheker
Edellikör nach alten überlieferten 
Originalrezepten
aus verschiedenen ostasiatischen 
Wurzeln und Schalen

Vol. 38 %, 0,7 L,     29,90 €

Schlesisches Herzblut 
Schwarzer Johannisbeerlikör

fruchtig im Geschmack
Vol. 21 %, 0,04 L    1,90 €

Bügelflasche 0,35 L    9,90 €

Görlitzer Neißetropfen 
herzhaft milder Kräuterlikör
	      Vol. 32 %, 0,04 L    1,90 €
	 Bügelflasche 0,35 L    9,90 €

Schlesischer Berggeist 
herzhaft milder Kräuterlikör 
	 Vol. 32 %, 0,04 L� 1,90 €
	 Bügelflasche 0,35 L� 9,90 €

Echt Stonsdorfer
Frucht-Kräuterlikör nach Original
rezeptur von 1810 (Stonsdorf, Riesengebirge)
           Vol. 32 % 0,04 L    1,90 €

Schlesischer Kräutertee
Brombeer-, Himbeer-, Erdbeerblätter, Hagebut­
te, Brennnessel, Fenchel, Wallnussblätter, Melis­
se, Pfefferminze, Löwenzahn, Katzenpfötchen, 
Ringelblumenblüten, Süßholzwurzel, Malven­
blüten blau                          100 g        3,90 €

Schlesischer Sommertee
naturbelassener Kräutertee, 
fruchtig und frisch
Inhalt: Lemongras, Hagebuttenschalen, Kamille, 
Krauseminze, Orangenschalen, Orangenblüten, 
Hibiscus 
�    100 g        3,90 €

Liegnitzer Bombe
von der Bäckerei Tschirch erhältlich 
auf Anfrage: Telefon 03581/41 09 56 
z.B. 240 g = 5,74 € (Preis kg/23,90 €) 

Geräucherte 
Görlitzer Rohe Schinkenkrakauer 

mit Buchenrauch
aus der Niederschlesischen Wurstmanufaktur
Dieter Hein, Görlitz. (Preis kg 13,99 €)
� z.B. ca. 250 Gramm     3,50 €
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Für innen I4, Ø 40 cm, aus Papier, Farben: gelb, weiß, rot, gelb/rot, gelb/roter Kern, weiß/rot, weiß/roter Kern � 28,90 € 
Für innen I6, Ø 60 cm, aus Papier, Farben: gelb, weiß, rot, gelb/rot, gelb/roter Kern, weiß/rot, weiß/roter Kern � 29,90 €
Kabel für I4 bis I8, 4 Meter lang, weiß mit 25-Watt-Glühlampe, E-14-Fassung	�  13,90 €
Für innen A1e, Ø 13 cm, aus Plastik, Farben: gelb, weiß, rot, gelb/rot, rot/weiß, blau, grün	�  17,50 € 
Für innen A1b, Ø 13 cm, aus Plastik, Bastelstern, Farben: gelb, weiß, rot, gelb/rot, rot/weiß �
						                   grün, blau, grün/weiß, blau/weiß � 13,50 €
Netzgerät für A1e und A1b für 1-3 Sterne, 900 mA, 6V � 13,90 €
Netzgerät A1e und A1b für 1 Stern � 9,50 €
Für außen A4, Ø  40 cm, aus Plastik, wetterfest, Farben: gelb, weiß, rot, gelb/rot, weiß/rot � 44,90 €
Für außen A7, Ø  68 cm, aus Plastik, wetterfest, Farben: gelb, weiß, rot, gelb/rot, weiß/rot � 49,90 €
Kabel für A4 und A7, 5 Meter, schwarz, LED � 19,50 €
Kabel für A4 und A7, 10 Meter, schwarz, LED � 24,50 €
Batteriehalter inkl. LED für kleinen Herrnhuter Stern (A1) LED (6-6, 5V, 0,5W)� 11,90 € 
LED-Glühbirne für A1�  4,90 €

Aufkleber 7 x 9 cm        � je 1,00 €
Schlesien, Oberschlesien, Breslau, NOL-
Kreis, Beuthen, Breslau, Brieg, Oppeln, 
Görlitz, Gleiwitz, Groß Strehlitz, Grünberg, 
Hindenburg, Liegnitz, Löwenberg, Neisse,  
Ratibor, Sagan, Sudetenland...

Ansteck-Pin 
Schlesien, Breslau
vergoldete Wappenform
17 x 14 mm        2,95 €

Briefaufkleber	       

Oberschlesien
(15 Stück auf A5-Bogen)�           1,55 €
Schlesien (je 8 Stück auf Streifen) � 0,80 €

T-Shirt
„Schlesischer Adler“
Baumwolle, weiß, 
schwarze Stickung, 
Gr. M, L, XL, XXL� 19,90 €

Fahnen
Schlesien oder 
Oberschlesien 
90 x 150 cm	
	        11,90 €

Mit zwei stabilen Metall-Ösen, rundum 
doppelt umsäumt. Waschbar bei 30° C

Herrnhuter Sterne	    
erhältlich in rot, rot/weiß, rot/gelb, gelb, weiß
Gern beraten wir Sie telefonisch Tel. 03581/41 09 56

Kerze Breslau, Schlesien, 
Rübezahl, Görlitz
nach dem Abbrennen auch als 
Windlicht verwendbar. 
10 x 13 cm (groß)	   	  6,95 €
8 x 8 cm (klein)        	  3,90 €

	

Mousepad Görlitz, 24 x 19 cm              6,90 €

Servietten Heimat Schlesien
25 Stück, 17 x 17 cm  	                  2,90 €

Stockflaggen
Schlesien, 
Oberschlesien  
und Deutschland 
30 x 40 cm� 2,90 €

Schlesien-Stickerpostkarte
24 kleine Sticker (20 x 20 mm) 
und ein Sticker (45 x 35 mm)
15 x 10,5 cm� 1,50 €

Tragetaschen je 2,90 €
Görlitz, Schlesien, 

Oberschlesien,  Rübezahl, 
naturfarbene Baumwolle,  

37 x 41 cm 

Magnet Schlesien
54 x 79 mm � 6,90 €

Lederschlüsselanhänger  
Schlesien
10 x 4 cm
5,50 €

Kugelschreiber	          	         0,90 €
„Mein Herz schlägt für Schlesien“
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PL 007 
Oberschlesien 
Kreuzburg - Op­
peln - Bielsko-Biala,  
Stadtplan Oppeln

CS 001 Egerland-
Nordböhmen
Aussig-Kar lsbad-
Eger-Pilsen, Stadt­
pläne Eger, Karlsbad, 
Marienbad  

Aktuelle Straßenkarten
farbig, zweisprachig, Maßstab 1:200.000 je 12,90 €

PL 012 
Wartheland-Ost 
Kalisz-Łodź, Stadt-
plan von Łodź              

RS 001 Nördliches
Ostpreußen       
Memelland - Königs­
berg - Tilsit  Gum­
binnen, Innenstadtpl. 
Königsb.

CS 004  Südliches 
Egerland-
Böhmerwald    

PL 408 Graf-
schaft Glatz         
Neurode - Glatz - 
Habelschwerdt

Glatzer Land  
mit Eulengebirge        
und Neisser Land 
West 
� 8,95 €

Niederschlesiens 
Mitte         
Liegnitz – Breslau 
– Ohlau – Walden­
burg – Schweidnitz
 � 8,95 €

CR 303 
Riesengebirge
Trautenau 
- Waldenburg    

CR 306  
Altvatergebirge
  

Schlesisches 
Elysium
vom Hirschberger Tal 
bis Görlitz
� 8,95 €

CS 003 Ostböh-
men-Nordmähren         
Altvatergebiet 
Olmütz-Mährisch 
Ostrau, Übersichts­
karte Tschechien

CS 006 
Nordmähren – 
Südmähren  
Altvatergebiet 
Olmütz-Brünn

PL 111 Schlesien 
Breslau-Oppeln-
Kattowitz  
Straßenkarte 1:500 000, 
Innenstadtpläne von 
Breslau, Oppeln und 
Kattowitz

PL 777 Polen
Übersichtskarte 
1:1.000.000 

PL 005
Wartheland        
Posen - Gnesen - 
Thorn

PL 003 
Hinterpommern  
Köslin - Stolp - Dan­
zig, mit Lupe, Stadt­
plan von Danzig 

PL 002 
Ostbrandenburg-
Niederschlesien 
Küstrin - Grünberg 
- Liegnitz, Stadtplan 
Grünberg       

PL 006 
Mittelschlesien 
Fraustadt - Breslau 
– Oppeln, Stadtplan 
Breslau

PL 011  
West-Ost-Preußen 
Danzig - Elbing - 
Thorn

PL 010 
Südliches 
Ostpreußen 
Masuren - Allenstein 
- Rastenburg – Lyck
Stadtplan Allenstein

CS 005 
Mittelböhmen  
Tschech. Republik, 
Prag-Iglau-Znaim,  
Stadtplan Prag

Blochplan
Maßstab 1:100.000

Stadtplan Bunzlau � 3,90 €
Stadtplan Hirschberg� 3,90 €
Stadtplan Liegnitz� 3,90 €
Stadtplan Trebnitz� 3,90 €
Stadtplan Schweidnitz� 2,90 €
Stadtplan Lauban� 2,90 €

NUR IN POLNISCH 
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Messtischblätter	         je 6,50 €
1 : 25.000, s/w, für das Gebiet Schlesien, 
Pommern, Ostpreußen

Historische Kreiskarten        je 8,00 €
von allen schlesischen Kreisen, Stand 1937, 
zweifarbig, Maßstab 1 : 100.000 Krummhübel/

Karpacz
1 : 7.500, 
zweispr. Übersichtskar­
te, 1 : 35.000, Adressen,  
Sehenswürdigkeiten
 � 3,90 €

Das Tal der Schlös-
ser & Gärten
Hirschberger Tal,
Schlösser, Herrenhäu­
ser, Ruinen... 1 : 25 000, 
17 x 25 cm         4,90 €

Niederschlesien 
240 Sehenswürdig-
keiten 
1 : 400.000, Sehens­
würdigk., mit farb. 
Abb. und dt.-polni. 
Beschreibung 3,90 € 

Deutschland und die Vertreibungs
gebiete in Ostmitteleuropa  
30 x 42 cm  		  � 2,95 € *

Breslau Stadtplan 
damals und heute
1 : 18.000, Straßen­
verz., zweispr., In­
nenstadtpl. � 3,90 €

Amtliche 
Sonderkarten
sechsfarbig, Stand 1937, 1 : 300.000
Schlesien, Ostpreußen und 
Pommern		        je 15,00 €              
Oberschlesien 		            10,50 €

Heimat Schlesien
Bildkarte, farbig illustriert mit Wappen und
Sehenswürdigkeiten, 37 x 29 cm� 2,50 €*

Stadtpläne Breslau

Pharus Plan 1941       
Übersichtskarte „Groß 
Breslau“ 1:100.000, 
Straßenverzeichnis, 
Straßenbahn- u. Bus-
Verbindungen Karte 
„Breslau 1905“ 10,00 €

Breslau Stadtplan
SP015   1:16.500,
zweisprachig, City-
planvergrößerung, 
PL-Karte	� 12,90 €

Touristenkarten

Breslau/Wrocław 
Taschenplan 
Maßstab 1:16.500
46 interessante Orte 
� 3,90 €

Bad Flinsberg - 
Bad Schwarzbach
1 : 10.000, Stadtplan 
in polnisch, Über­
sichtskarte, 1 : 50.000, 
engl./pl./dt.   
	          3,90 €

Glatzer Bergland 
Touristenkarte             
1:65.000, zweispra­
chig, Ortsnamenverz., 
Sehenswürdigkeiten
� 5,90 €

Oberlausitz /
Górne Łużyce             
1 : 75.000, Stadtplä­
ne Bogatynia, Suli­
kow, Zawidow,
dt./pl. Sehenswür­
digkeiten. � 4,90 €

Schlesien - 
Länderkarte 
Nieder- und Ober-
schlesien, 1 : 320.000, 
Beschr. der Sehens­
würdigkeiten mit Fo­
tos, zweispr. Ortsna­
men� 5,90 €

* Karten werden gefaltet ausgeliefert!
Rollenversand mit erhöhtem Porto möglich.

Heimatkarten aus 
den 30er Jahren
Maßstab 1 : 100.000, 
farbig von Görlitz, 
Jauer, Rothenburg 
und Liegnitz, ca. 50 
x 50 cm
 � je 2,90 €*

Sudeten                    
1 : 190.000, Karte
für alle Jahreszeiten, 
Sehenswürdigkeiten 
mit Fotos        4,90 €

Schreiberhau/
Szklarska Poręba
1 : 9.000, farbig, 
zweisprachig 3,90 €

Wanderkarte 
Isergebirge 
1 : 50.000, nur poln. �
�            4,90 €

Wanderkarte 
Isergebirge / 
Jizerske Hory
Maßstab 1:25.000, 
zweisprachig
Alle markierten Wege 
des Isergebirges mit 
Teilen des Friedlän­
der Zipfels
�            6,90 €

Reiseführer 
Dreiländereck
Deutschland – Polen 
– Tschechien
Christine Stelzer
236 S., 22 x 12 cm
� 12,95 €

 Breslau 1932/
Wrocław heute   
Altstadt und angren­
zende Stadtteile im 
Maßstab 1:12.000
Straßenverzeichnisse 
zweisprachig, mit Ne­
benkarten Jahrhun­
derthalle u. Altstadt 
mit Dominsel, Sehens­
würdigkeiten� 6,95 €
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Süßes Schlesien  
Geschichte des schles.
Bäckerhandwerks 
und Rezepte, 
112 S., geb., farb. 
Abb., 15 x 17 cm 
� 10,95 €

Humor

Koch- und Backbücher

Das Kochbuch 
der schlesischen 
Küche
Achim Raak, brosch.
262 S., geb., farb. 
Abb., 16 x 17 cm
� 11,00 €

Oberlausitzer 
Marmeladen-
kochbuch
Frank Nürnberger
Zahlreiche Rezepte 
zum Einkochen von 
Marmelade nach 
Oberlausitzer Tradition. 
110 S., geb., zahlr. Illus-
trationen, 15 x 15 cm
� 9,90 €

Antek und 
Franzek
Oberschl. Witz und 
Humor, TB, 176 S., 
10 x 15 cm, (Auch als 
CD erhältlich, 
s. S. 12)� 5,50 €

Humor aus Schlesien
A. Baehr, Witziges 
und Spritziges aus 
Nieder- und Ober­
schlesien, TB, 83 S., 
13 x 20 cm� 5,95 €

Schlesisches 
Lachen
A. Baehr, Schwän­
ke und Anekdoten, 
gereimt und unge­
reimt. TB, 112 S., Bil­
der s/w, 13 x 21 cm 
� 10,00 €

Schlesisches
Backbuch
Auszug aus dem 
Schlesischen Koch­
buch von Henriette 
Pelz und Dora Lotti 
Kretschmer
116 S., 14 x 21 cm, 
geb.� 9,90 €

Schlesische Küche
Rezepte nach alter 
schlesischer Tradi­
tion: Suppen, So­
ßen, Klöße, Braten, 
Fleischspeisen, Sa­
late, Gemüse, Fisch, 
Weihnachtsbäcke­
rei… brosch., 48 S., 
15 x 21 cm� 3,95 €

Schlesien - Rezep-
te, Geschichten 
und hist. Fotos
Hanna Grandel
mit hist. Fotos, 128 S., 
23 x 17 cm� 9,99 €

Oberschlesisches 
Kochbuch
Leni Schulz, So 
schmeckt es den 
Oberschlesiern, 240 
S. mit Illustr., farbiger 
Umschlag, Broschur, 
15 x 21 cm
� 18,50 €

Polnische Küche
Rafał Jablonski
mit einer Einführung 
in die Geschichte der 
polnischen Küche 
96 S., geb., Abb. far-
big, 17 x 16 cm
� 7,90 €

Polnische Küche – 
Hausgemacht
Rafał Jablonski
die Geschichte der 
poln. Küche, die be-
rühmte Sauerkraut-
suppe, Krupnik, Pi-
roggen… uvm. 
128 S., farbige Abb., 
17 x 25 cm
� 9,90 €

Das Beste aus der 
schlesischen Küche
Kochen mit Tradition 
von Evamaria Moeke, 
96 Seiten, geb.
17 x 19 cm, Illustr. 
s/w� 5,00 €

Geschichte Polens 
Jürgen Heyde
128 S., 12 x 18 cm, 
Abb. s/w, 3 Karten    
�  8,95 €

Polens 
wilder Westen 
Beata Halicka
Erzwungene Migrati­
on u. kulturelle Aneig­
nung des Oderraums 
1945-1948, 393 Sei­
ten, 23 x 16 cm
�   29,90 €

Marco Polo 
„Polen“
Insidertipps mit Ex­
tra-Faltkarte und Rei­
seatlas, Hrsg. Izabella 
Gawin, 152 Seiten,
11 x 19 cm�   12,99 €

Polen

111 Gründe, 
Polen zu lieben 
Eine Liebeserklärung 
an das schönste Land 
der Welt
Matthias Kneip
240 S., TB, 12 x 19 cm
�  9,99 €

Die Piasten - Po-
len im Mittelalter 
von Eduard Mühle. Die 
Geschichte Polens im 
Mittelalter aus Per­
spektive eines Herr­
schergeschlechts, 128 
S., 12 x 18 cm, s/w-
Abb., 7 Abb., 2 genea­
logische Tafeln� 8,95 €

Steffen Möller
Expedition zu den 
Polen - Eine Reise mit 
dem Berlin-Warszawa-
Express
272 S., 12 x 19 cm, 
Abb. s/w�  9,99 €

Die besten Kochrezepte
aus Schlesien und der Oberlausitz 
Roswitha Richter
Mit Illustrationen und kleinen Geschich­
ten zu den Rezepten.
Von Suppen, einfachen und schmack­
haften Braten- und Gemüsegerichten 
bis zum deftigen Weihnachtsmenü.
128 S, geb., 20 x 15 cm� 24,95 €
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Die Geschichte
der Oder-Neiße-
Linie
Michael A. Harten-
stein, 272 S., geb., 
Karten s/w, SU,  
22 x 15 cm� 24,90 €

Kinder während 
der Vertreibung
Anneliese Kitzmüller, 
182 S., A5, s/w-Abb., 
� 14,90 €

Heimat aus dem 
Koffer - Vom Le-
ben nach Flucht 
und Vertreibung
Hilke Lorenz
Von der Autorin des 
Bestsellers Kriegskin­
der. TB, 304 S., s/w-
Abb., 13 x 19 cm
 �  9,99 €

Als der Osten
noch Heimat war
Das Buch zur dreitei­
ligen WDR-Fernseh­
serie im Herbst 2009
320 S., zahlr. Abb. s/w, 
Übersichtskarte,TB
� 9,99 €

Umgeben von Hass 
und Mitgefühl
Jüdische Autonomie 
in Polen nach der 
Shoah 1945-1949
und die Hintergrün­
de ihres Scheiterns 
Gabriel Berger, 200 S., 
15 x 21 cm� 14,90 €

Bei uns zu Haus 
Ilse Gräfin von Bredow
Ihre schönsten Ge­
schichten vom Land, 
TB 304 S., 20 x 12 cm 
�    11,00 €
 

Hinter starken 
Mauern
Die Menschen vom 
Kunzendorfer Hof
Inge Spiegel-Silo-
mon, 140 Seiten,  
15 x 21 cm� 9,90 €

Zgoda - Ein Ort 
des Schreckens 
Als Vierzehnjähriger 
in einem polnischen 
Nachkriegskonzen-
trationslager 
Gerhard Gruschka
TB, 104 S., 15 x 21 cm 
� 8,90 €

Flucht Vertrei-
bung Integration 
Ekkehard Kuhn
Über das Schicksal der 
Deutschen nach dem 
Zweiten Weltkrieg, 
196 S., 15 x 21 cm
� 12,00 €

Meine Erinnerun-
gen an Krieg und 
Kindheit 1937-1948, 
Kindheitserlebnisse 
eines Breslauers von 
Friedjung Jüttner, 
154 S., illustriert
14 x 21 cm� 15,80 €

Humboldtstraße 
Zwei - Roman
Harald Gesterkamp, 
Schicksal einer deut­
schen Familie zw. 
1934 u. 2014, 468 
S., geb., 19 x 32 cm
� 19,99 €

Flucht und  
Vertreibung 
Europa zwischen 
1939 und 1948
280 S., 127 hist. s/w-
Abb., SU, 23 x 28 cm
� 14,95 € 

Michaela Küpper
Kaltenbruch
Kriminalroman der 
Nachkriegsjahre, 
368 S., geb., 
14 x 22 cm� 19,99 €

Hans Pleschinski
Wiesenstein
Überwältigender 
Roman über Ger­
hart Hauptmann. 
Erschütternd, farbig, 
episodenreich und 
spannend.
552 S., geb., SU, 22 x 
15 cm� 24,00 €

Die Deutschen 
und die Polen
Geschichte einer 
Nachbarschaft
Deutsches
Polen-Institut
Begleitbuch zur gleich­
namigen Sendereihe 
(3Sat/ZDF, Herbst 
2016), 192 S., zahlr. 
Abb. � 9,95 €

Die Vertreibung 
aus Stadt und 
Kreis Franken-
stein in Schlesien
Doris Minale
zusammengestellt 
nach Berichten von 
Zeitzeugen
348 S., geb., illustr., 
21 x 30 cm� 24,80 €

Adler über Schlesien
Ereignisse und Pio­
niere der Luftfahrtge­
schichte, 80 S., zahlr. 
Abb., 30 x 22 cm
� 19,90 €

… und zerstreute 
sie in alle Winde 
Hans Schellbach
Aus der Reihe: Pieron, 
wo bist du?  7. Teil 
(1943-1945)
240 S., 15 x 21 cm
�  9,80 €

Eine Kindheit und 
Jugend zwischen 
Krieg und Frieden              
Günter Kühn
Erinnerungen eines 
Zeitzeugen. Erlebnis­
se eines Jungen, der 
mit seiner Familie 
aus Gleiwitz auf einer 
lebensgefährlichen 
Odyssee nach Bre­
men flüchtet.
189 S., 15 x 21 cm 
� 14,80 €     

Heimat bleibt
Vertriebene Fami­
lien kehren zurück. 
Schicksale aus Sach­
sen, Böhmen und 
Schlesien, Band 9 
Lars-Arne Dannen-
berg, Matthias Do-
nath, Dita Lelinkova-
Homolova, 116 S., 
geb., 21 x 21 cm
�  9,80 €

Eingraviert 
Katharina Elliger
Reflektierte Erinne­
rungen an Flucht 
und Vertreibung aus 
Schlesien, 120 S., 
geb., 15 x 22 cm
� 19,80 €

Und tief in der Seele 
das Ferne
Katharina Elliger
Die Geschichte ei­
ner Vertreibung aus 
Schlesien, TB, 255 S., 
11 x 19 cm      9,99 €

 Zugezogen
Flucht und Vertreibung 
- Erinnerungen der 
zweiten Generation 
Roswitha Schieb und 
Rosemarie Zens (Hg.)
200 S., geb., 
14 x 22 cm
 � 24,90 €
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Hedwig von 
Schlesien – Eine 
Frau für Europa 
Bedeutung der groß­
artigen Frauengestalt 
v. Mittelalter bis heute, 
200 S., 12 x 20,5 cm
� 14,90 €

Von Schlesien 
westwärts 
Erinnerungen
Rotraud Schöne, Fort­
setzung von „Schlesi­
sches Himmelreich“, 
283 S., geb., 14x22 cm    
� 14,90 €

t Schlesische 
Kirchen 
Dr. Paul-Gerhard 
Eberlein, Eine Aus­
wahl der schönsten 
Kirchen Schlesiens 
in qualitativ erstklassi­
gen Farbfotos, 124 S., 
33 x 25 cm, SU          
� 23,90 €

Reise in die alte 
Heimat - Schlesien 
in 1000 Bildern
Silke Findeisen, 376 S., 
geb., 30 x 23 cm    
� 19,90 €Kleine Kultur-

geschichte der 
schlesischen 
Schlösser
Arne Franke
150 Adelssitze im 
Portrait, 404 S., geb.,  
15 x 22 cm
� 29,90 €

Kuropka, Joachim
Heimat zwischen 
Deutschland,  
Polen und Europa 
Historische Blicke 
– Geschichtserinne­
rungen – Geschichts­
politik
443 S., geb., 18 x 24 cm
� 24,90 €

Kurze illustrierte 
Geschichte von 
Schlesien 
Matthias Prasse, 
100 S., geb., farb., 
15 x 19 cm�  9,80 €

Schlesische  
Geschichten
Gottfried Kunkel
Aus dem ober- und 
niederschlesischen 
Raum, 117 S., illustr., 
15 x 21 cm�  12,80 €

Die Redens in 
Buchwald im 
Hirschberger Tal
Urte von Berg
160 S., geb., 31 Abb., 
SU, 20 x 12 cm 
� 19,90 €

Schlossgeschichten 
– Adel in Schlesien
hrsg. Stephan Kaiser
Wanderausst. OSLM,
68 S., farb. Abb.,  
21 x 29 cm�  6,90 €

Große Oder, 
großer Strom	              
Reisen zu einem ver­
schwiegenen Fluss
Wolfgang Tschech-
ne, Entdeckung ei­
nes europäischen 
Stromes, 192 S.,  
25 Abb. in s/w, geb., 
14 x 21 cm� 9,90 €

Reise nach Schlesien 
und Galizien
Roswitha Schieb
Literarisches Reise
essay. Geschichte, 
Kultur und Gegenwart.
218 S., TB, 20 x 12 cm
� 9,90 €

Das preußische 
Arkadien
Schlesien und die 
Deutschen
Hans-Dieter Rutsch
Bewegende Geschich­
ten über Schlesien 
und die Deutschen 
und über eine lan­
ge vergessene Kul­
turlandschaft., 267 
S., zahlr. s/w-Abb.,  
22 x 14 cm�  19,95 €

Kur- und Badeorte 
Schlesiens  
– einst und jetzt
Angelika Marsch, 167 
S., geb., farb. Abb., 
zweispr., 22 x 22 cm  
� 9,90 €

Schlesien bei 
Nacht Bildband mit 
traumhaften Fotos 
von Marek Maruszak,  
100 S., 20 x 26 cm
� 4,90 €

Schlesien – Weg-
weiser durch ein 
unvergessenes 
Land von H. Rudolf 
Fritsche, Reiseführer 
mit ca. 600 Beiträgen, 
512 Abb., 124 Zeich­
nungen (s/w), 308 S., 
15 x 21 cm� 12,95 €

Die Pilgerreise 
des Heinrich von 
Zedlitz nach Jeru-
salem 1493
Sigismund Freiherr 
von Zedlitz, Illustr. 
Michael von Zedlitz,  
96 S., geb., 12 x 25 cm   
� 7,90 €

Arne Franke 
Das schlesische 
Elysium
Burgen, Schlösser, 
Herrenhäuser und 
Parks im Hirschber-
ger Tal 
reich bebilderter, 
farbiger kulturhisto­
rischer Führer 
4. erw. und überarb. 
Auflage 2018, 282 
S., geb., 15 x 19 cm
� 19,80 €

Schlösser und 
Herrenhäuser in 
der Grafschaft 
Glatz Ein Architek­
tur- und Parkreise­
führer Arne Franke, 
Katrin Schulze. 327 
S., 95 Abb., geb.,  
22 x 15 cm
�    19,90 €

Arno Herzig

1937	 	 geboren	am	19.	Juni	in	
	 	 Albendorf/Kr.	Glatz
1939-1945	 Kindheit	in	Grafenort/Kr.	
	 	 Habelschwerdt
1949-1958	 Besuch	des	Progymnasiums	
	 	 der	schlesischen	Franziskaner	in	
	 	 Ottbergen	bei	Hildesheim	
	 	 Besuch	des	Gymnasiums	
	 	 Josephinum	in	Hildesheim
1958	 	 Abitur
1958-1963	 Studium	der	Geschichte,	
	 	 Geographie	und	Germanistik	 	
	 	 an	den	Universitäten	Würzburg	
	 	 und	Wien	-	1.	Staatsexamen	
1964-1975	 2.	Staatsexamen.	Als	
	 	 Studienrat	am	Gymnasium
	 	 Iserlohn/Westfahlen
1965	 	 Promotion	an	der	
	 	 Universität	Würzburg
1972	 	 Habilitation	an	der	Gesamt-	
	 	 hochschule	Ruhr/Dortmund
1975-1979	 Hochschullehrer	an	der	
	 	 Universität	Essen
1977	 	 außerplanmäßige	Professur		
	 	 Universität	Essen
1979-2002	 Professor	für	Neuere	
	 	 Geschichte/Schwerpunkt	Frühe	
	 	 Neuzeit	an	der	Uni	Hamburg
2010	 	 ausgezeichnet	mit	dem	
	 	 Kulturpreis	Schlesien

Neben	der	Geschichte	Schlesiens	forscht	Prof.	Dr.	
Arno	Herzig	über	die	deutsch-jüdische	Geschichte,	
Reformationsgeschichte,	Konfessionalisierung
und	Rekhatolisierung.
Er	hat	41	Bücher	(Monographien	und	Sammelbände)	
und	185	wissenschaftliche	Beiträge	veröffentlicht,	
zuletzt	Schlesien.	Das	Land	und	seine	Geschichte	
in	Bildern,	Texten	und	Dokumenten,	Hamburg	2008

Małgorzata 
Ruchniewicz

(geb.	 1970	 in	 Habelschwerdt/By-
strzyca	Kłodzka).	Historikerin,	Adi-
unkt	 im	 Historischen	 Institut	 der	
Universität	Wrocław.	Sie	befasst	sich	
mit	der	Geschichte	Polens	des	20.	
Jahrhunderts,	insbesondere	mit	den	
Schicksalen	der	Polen	in	den		Ost-
gebieten	und	in	der	UdSSR,	mit	der	
Geschichte	von	Weißrussland	des	20.	
Jahrhunderts,	sowie	der	Geschichte	
Niederschlesiens.	Sie	ist	Autorin	zahl-
reicher	Artikel	und	des	Buches	„Re-
patriacja	ludności	polskiej	z	ZSRR	w	
latach	1955	-	1959“	(„Repatriierung	
der	polnischen	Bevölkerung	aus	der	
UdSSR	in	den	Jahren	1955	-	1959“).	

In	Zusammenarbeit	mit	Arno	Herzig	
bereitete	sie	einen	zweisprachigen	
Band	„W	kraju	Pana	Boga.	Im	Herr-
gottländchen“	 vor,	 welcher	 eine	
Sammlung	von	Quelltexten	über	das	
Glatzer	Land	ist.

Beide Autoren sind Träger der 
Glatzer Rose - Róża Kłodzka, 
verliehen durch den Landrat von 
Glatz/Kłodzko.

ISBN:	978-3-87057-308-9

K
le

in
e 

G
es

ch
ic

ht
e 

de
s G

la
tz

er
 L

an
de

s

Kleine Geschichte 
des Glatzer Landes
Arno Herzig und 
Małgorzata Ruchniewicz 
Der Hamburger Histo­
riker Arno Herzig legt 
mit seiner Koautorin, 
der Breslauer Histo­
rikerin Małgorzata 
Ruchniewicz, eine Ein­
führung vor, die das 
Wissen um die Histo­
rie dieser Region kurz­
weilig vertiefen hilft.
80 S., geb.,14 x 21 cm
�  6,90 €

Schlesien 
Bildband von Ralf 
Freyer und Ernst-Otto 
Luthardt 
250 Fotos zeigen 
Natur- u. Kulturdenk­
mäler begleitet von 
kundigen Texten, 252 
S., geb., farb. Abb., SU
� 24,95 €

Historische 
Ansichten von
Schlesien
Heinz Csallner
über 400 Abb. in s/w 
vor 1945, Bildband mit 
brillanten Fotos, 176 
S., geb., 18 x 25 cm 	                	
	        10,95 €
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Niederschlesien 
1942 bis 1949
Alliierte Diplomatie 
und Nachkriegswirk-
lichkeit 
Doku. von S. Siebel-
Achenbach, 336 S., 
s/w-Abb., geb., SU, 
18 x 25 cm� 9,90 € 

Reisewege zu 
historischen 
Stätten in 
Niederschlesien
Dr. Heinrich Trieren­
berg, Th. Maruck, 
352 S., 100 brillan­
te farbige Abb., 12 
Karten Routenvor-
schläge, 12 x 19 cm    
� 18,50 €

Niederschlesien

Oppeln,  
Falkenberg,  
Groß Strehlitz
Angelika Marsch 
Historische Ansichten 
aus vier Jahrhunder­
ten. Bildband, 160 S., 
21 x 21 cm, zahlr. s/w-
Abb. � 4,90 €

St. Annaberg/OS
Farbiger Reiseführer 
von K. Pieczka, Ge­
schichte-Rundgang-
Führung, 110 S.,  
12 x 19 cm, 68 Abb.
         �  9,80 €

Liegnitz von a–z
hg. Historische Gesell-
schaft Liegnitz e. V. 
Peter Winkler
15 x 21 cm, s/w-Abb., 
566 S.�  19,90 €

Liegnitzer 
Stadtgeschichte
von 1242 bis 1912
von Werner Elsner, 
43. Band, 108 S., TB, 
s/w-Abb., 15 x 21 cm
�  9,90 €

Liegnitz und 
Umgebung
Iza Sadurska
Reiseführer mit In­
nenstadtplan, Bus­
liniennetz, Umge­
bungskarte, 100 S., 
über 200 farbige 
Abb., 12 x 22 cm
�        9,90 €

Niederschlesien – 
Ihre zehn schöns-
ten Ausflugsrouten 
M. Urlich-Kornacka
Fotos: Stanisław Klimek
216 S., farbige Abb., 
13 x 21 cm� 22,80 €

Du deutsch? Raus! 
Hans Schellbach 
Roman über die Ver­
treibung der Deut­
schen zwischen Oder 
und Neiße
168 S., 15 x 21 cm 
�  9,80 €

Oberschlesisches
Industriegebiet
und Umgebung
Reiseführer von J. Kali-
nowski, 244 S., 12 x 19 
cm, farb. Abb., Orts- 
und Straßenkarten 
zweispr.              5,90 €

Literarischer  
Reiseführer 
Oberschlesien
Marcin Wiatr
424 S., geb., zahlr. 
Abb., 13 x 21 cm
 �  19,80 €

Hindenburg OS 
Peter Mrass, Bernhard 
Szczech, 180 S., 
21 x 30 cm, 262 s/w-
Fotos, dt/pl.� 19,50 €

Schwarze Adler 
Weiße Adler
Deutsche und poln. 
Fußballer im Räder­
werk der Politik, T. Ur-
ban, 192 S.,  s/w-Abb., 
14 x 22 cm     12,90 €

Gleiwitz
Richard Pawelitzki
Ansichtkartensamm­
lung 19. - 20. Jh., 178 S., 
farb. Abb., TB,
15 x 21 cm� 16,80 €

Stadtplan Oppeln 
1938/Opole heute 
Stadtplan 1:10.000, In­
nenstadtplan früher/
heute 1:5.000, zwei­
sprachiges Straßen­
verzeichnis � 6,95 €

Oberschlesische
Geschichten      
Rudolf Wittner
244 S. farbige Abb., 
15 x 21 cm �12,90 €

Oppeln 
Ein Kleiner Führer 
durch Stadt u. Land 
Gerhard Schiller 
34 S., farbige Abb.,  
15 x 21 cm � 5,90 €

Oberschlesien

Rathäuser in 
Niederschlesien
Heinrich Trierenberg
/Antoni Bok
Deutsche Geschichte -
Polnische Gegenwart, 
126 S., 128 meist farb. 
Abb., 21 x 21 cm� 4,90 €

So war es
Kurt Glodny
Erlebnisse eines 
oberschlesischen 
Vorkriegskindes
336 S., 15 x 21 cm
�  19,80 €

Hanyska und 
Hanyskas Kinder 
(Teil 1+2)
Ein deutsches Schick­
sal aus der Nach­
kriegszeit in Schlesien, 
388 S., 15 x 21 cm, 
Softcover� 19,80 €

Tante Flora
(Teil 3)

Ein deutsches Schick­
sal aus der Nach­
kriegszeit in Schlesien
252 S., 15 x 21 cm, 
Softcover� 19,80 €

Zwischen den 
Mahlsteinen der 
Geschichte
Oberschlesien 
im Zeitenwandel 
Renata Schumann
TB, 177 S., A5, Abb. 
s/w � 5,00 €

Lars A. Dannenberg, 
Matthias Donath
Destination 
Niederschlesien
Evangelisches Schle­
sien Entdecken - 
Erfahren – Erleben
172 S., 165 Farb- und 
sw-Abb., 21 x 21 cm 
� 9,95 €

Helena Buchner, geb. in der Nachkriegszeit in 
Ilnau/Jelowa, Kreis Oppeln, schreibt über das 

Schicksal einer deutschen Familie
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Rübezahl
Gedichte und Lieder 
Ingrid Vettin-Zahn
237 S., s/w-Illustr., 
TB, 12 x 20 cm
                     10,95 €

Riesengebirge
Frank Schüttig
Mit Wandertipps, 
Wintersportwegwei­
ser und Ausflügen ins 
Isergebirge
aktualisierte und erw. 
Auflage, 236 S., 148 
Fotos und hist. Abb., 
13 Stadtpläne, Über­
sichtskarten, Klapp­
karten
     �    12,95 € 

Rübezahl
Sagen  
und Legenden
Karl Paetow
neu und volkstümlich 
erzählt
TB, 125 S., s/w-Illustr., 
13 x 20 cm�  6,95 €

Kulturregion 
Riesengebirge –  
Die Wiesenbaude
Mario Morgner, Jens 
Baumann, 208 S.,  
21 x 15 cm � 14,95 €

Riesengebirge 
und Isergebirge
Handlicher illust­
rierter Führer mit 
Wanderkarten, 120 
Seiten, farbige Abb.  
12 x 19 cm � 6,90 €

Mein 
Rübezahlbuch
Otfried Preußler 
Zwei Dutzend und 
drei Geschichten vom 
Herrn des Riesenge­
birges
Illustration: Holzing, 
Herbert 208 S., s/w-
Illustr., SU, 15 x 21 cm
�  12,00 €

Isergebirge  
Riesengebirge
über 240 Bilder & 70 
Kartendetails, Über­
sichtskarte, 96 S., far­
bige Abb., 24 x 21 cm
� 12,90 €

Der Schweidnitzer 
Keller im Breslauer 
Rathaus von Thomas 
Maruck, 140 S., geb., 
zahlr. Abb., 22 x 14 cm
                         9.90 €

Breslau 1945 
und heute
Marzena Smolak
Kunstvolle Aufnah­
men nahmhafter Fo­
tografen 144 S., geb., 
24 x 32 cm� 42,80 €

Breslau 
– Einst und Jetzt
Band 45
Dietrich Schröder
96 S., geb., farbige 
Abb., deutsch-poln., 
22 x 22 cm� 16,99  €

Breslau - 
Sehenswürdigkeiten
zweispr. Reisef. mit 
Stadtplan Breslau, 48 
S., 23 x 11 cm    4,90 €

Breslau

Breslau  
zum Verlieben
Bildband mit Fotogra­
fien von Marek Ma­
ruszak, 104. S., geb., 
20 x 25 cm� 19,90 €

Breslau 
Geschichte einer 
europäischen 
Metropole 
Eduard Mühle 
ein lebendiges Bild 
von der historischen 
Entwicklung Breslaus. 
387 S., 21 x 15 cm
�  29,99 €

Breslau 
Niederschlesien 
und seine tausend-
jährige Stadt 
Klaus Klöppel
7. akt. Auflage, 360 
S., 200 Fotos, 32 
Stadtpläne und Über­
sichtskarten, farbige 
Klappkarten (Erscheint 
Dezember 2019)
�  16,95 €

Schauergeschichten 
aus Breslau
Malgorzata 
Urlich-Kornacka
Auf den Spuren der 
Kriminalromane von 
Marek Krajewski
44 S., farb. Abb.,  
17 x 23 cm� 4,90 €

Reiseführer 
durch Breslau
Malgorzata 
Urlich-Kornacka, 
Innenstadtplan, his­
tor. und aktuelle farb. 
Abb., 32 S., Brosch.,  
16 x 23 cm       6,90 €

Breslau Reiseführer
mit den wichtigsten 
Touristinformatio­
nen, 96 S., farb. Abb., 
Ringb., 12 x 18 cm, 
� 6,95 €

Breslau – Fotogra-
fien aus der Zeit 
zwischen den bei-
den Weltkriegen   
Iwona Blinkowska 
u. Marzena Smo-
lak 143 S., s/w-Abb., 
geb., SU, 24 x 33 cm             
� 34,80 €

Breslau - Schmerz-
liches und Herzliches
Erinnerungen u. Er­
zählungen von Lilo 
Gwosdz, 27 Kurzge­
schichten, 234 S., 66 
Abb. s/w, 14 x 21 cm         	
	       17,80 €

Breslau – Was 
sehenswert ist
Dr. Maciej Łagiewski
72 S., farb. Abb., 
15 x 21 cm� 6,90 €

Erinnerungen 
an Breslau
Hans Schellbach
6. Teil (1941-1943)
Aus der Reihe:
Pieron, wo bist du?
200 S., 15 x 21 cm
� 9,80 €

Breslau/Wrocław 
Ein kunstgeschichtli­
cher Rundgang
von Roswitha Schieb
68 S., geb., 11 s/w-
Abb., 61 Farbabb. 
�  12,95 €

Festung Breslau
Marek Krajewski
Ein Kriminalroman 
mit Eberhard Mock, 
TB, 293 S., 13 x 20 cm, 
� 8,95 €

Riesengebirge

Sagen vom  
Rübezahl
Johann D’oench
mit farbigen Illustr. 
aus Karl-Heinz Ziol­
kos „Malerisches Rie­
sengebirge“
34 S., farbige Abb., 
12 x 18 cm� 2,90 €
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Kriegsende 1945 
in Görlitz                   
Erlebnisbericht von 
Max Opitz mit zahl­
reichen historischen 
s/w-Fotos, 37 S., A5
� 3,60 €

Kupferberger Gold
Heinz Kornemann
Ein schlesisches 
Schicksal 
TB, 230 S., A5 �5,00 €

Görlitzer Sagen
für Schule und Haus
gesammelt v. Gustav 
Werner, 47 S., farb. Il-
lustr., 12 x 18 cm
� 3,30 €

Ein Spaziergang 
durch das alte 
Görlitz-Moys
Wolf-Dieter Fiedler
historische Abb. auf 
116 S., s/w Abb., A5
� 9,90 €

Herzlich 
willkommen in 
Bad Flinsberg/
Świeradow Zdrój
Parkhotel, Stadtplan, 
Sehenswürdigkeiten, 
Chronik. A5, 24 S.,  
farb. Abb.� 2,90 €

Heimatbuch des 
 Kreises Guhrau
Fritz Heinze	  
Ausführliche Chronik 
504 S., geb., A5
 �   19,00 €

Kleine Geschichte
Schlesiens
Dr. Helmut Neubach
mit zweispr. Schlesi­
enkarte, 11. ergänzte 
Auflage, 46 S., A5
 � 3,90 €

Schlesische Küche
Rezepte nach alter 
schlesischer Traditi­
on, Brosch., 48 S., A5
� 3,95 €

Singende Heimat 
Schlesien    
Die beliebtesten 
Volks- und Heimat­
lieder. 76 S., 
12 x 18 cm� 2,90 €

Das gelbe Haus 
an der Neiße
Marita Ransohoff
TB, 160 S., 15 x 21 
cm, Abb. farbig und 
s/w,      �  3,00 €

Der Altkreis Ober-
glogau 
im Karolinischen 
Steuerkataster  
von 1722/26
608 S., geb., A5  
� 22,90 €

Das  Heilige Grab 
zu Görlitz
20 S., A5�  2,50 €

Hungersnot & 
Kohlenklau 
– Geschichten aus 
der Notzeit in Görlitz 
Marlies Grützmacher
36 S., s/w-Abb., 
12 x 18 cm � 3,90 €

Die Görlitzer Stadt-
halle 1910 - 2010 
Wolf-Dieter Fiedler, 
Alte Ansichtskarten 
und Fotos. 
62 S., Abb. farb. s/w, 
21 x 14 cm � 6,90 €

Die Görlitzer 
Stadthalle

1910 - 2010

Wolf-Dieter Fiedler

SENFKORN

stadthallenbuch_quer.qxd  27.01.2010  08:07  Seite 1

Willkommen in
Liegnitz/Legnica
Aktueller Stadtplan, 
Sehenswürdigkeiten, 
Gugali 1927, A5, 28 S., 
farb. Abb.,               
�  2,90 €

Schlesische
Geschichte
in Daten
Thomas Maruck
58 S., A5, farbige 
Abb., Karte� 3,90 €

Zwischen Poesie und 
Keramik
– Eine Einladung nach 
Bunzlau/Boleslawiec
Thomas Maruck 
A5, 28 S., farbige Abb. 
� 2,90 €

Herzlich willkom-
men in Löwenberg/
Lwówek Śląski
und Schloss Brau-
nau/Pałac Brunów
Text: Thomas Maruck, 
Arne Franke, A5, 28 S., 
farbige Abb.� 2,90 €

Schloss und 
Gut Lomnitz im 
Riesengebirge
Text: Arne Franke
A5, 20 S., farbige Abb., 
� 2,90 €

Sonderdruck von 
„Schlesien heute“

Das Hirschberger 
Tal einst und jetzt
Prof. Arno Herzig und 
Christopher Schmidt
-Münzberg
192 S., zahlr. Abb.
15 x 21 cm � 14,90 €

Goethes  
Schlesische Reise
Karl-Heinz Ziolko
mit zeitgenössischen 
Kupferstichen von 
Friedrich Endler
68 S., farbige Abb.,  
21 x 21 cm� 9,90 €

900 Jahre 
jüdisches Leben 
in Schlesien
Arno Herzig
253 S., illustriert, geb.
 � 22,90 €

BELLA POLONIA
Auf dem Weg 
zum neuen Italien
Exklusive Luxus- und 
Schlosshotels, 74 S., 
farbig, A4� 2,00 €

Schloss Fürsten-
stein / Książ
- Die barocke „Perle 
Schlesiens“
Arne Franke
84 S., A5, farbige 
Abb.� 7,90 €

Die Altkreise Zülz 
und Neustadt 
im Karolinischen 
Steuerkataster  
von 1722/26
489 S., geb., 15 x 21 
cm, zweispr. �19,90 €

Neuauflage

Neu



Ludwig Manfred Lommel
Neues aus Runxendorf
Der größte schlesische 
Humorist mit dem Radio­
sender Runxendorf, 15 Ti­
tel, ca. 62 min.�                           
� 15,90 €

Historische Aufnahmen 1927-1954 
„Haben wir gelacht“
Mit: Eine Seefahrt, die ist 
lustig, Paul und Pauline in 
der Telefonzelle, Du hast 
’ne weiche Birne, usw. 14 
Titel, Spielzeit ca. 60 min.
� 15,90 €

Weihnachts-CD`s

Alle Preise inkl. Umsatzsteuer, zzgl. Versandkosten, Stand: 10/2019.
Preisänderungen vorbehalten!

CD`s 
Antek & Franzek
Humor aus Oberschlesien,
zusammengestellt, bear­
beitet und besprochen von 
Hans Schellbach                	
� CD   12,50 €

Reise nach Schlesien
Breslau u. Umgebung, Rie­
sengebirge, 90 min. s/w-
Privatfilme der 30er, 40er 
Jahre. Vor dem Krieg: Bres­
lau, Jagd 1935, Landwirt­
schaft 1940, OS-Schwer­
industrie, Schlesisches 
Landleben 1938... 
�                          12,95 €

Hirschberg 
- Stadt und Kreis 
Sehenswürdigkeiten, 
Kirche Wang, Burg Ky­
nast, bekannte Bauden 
des Reisengebirges, 
Schreiberhau
78 min.  � 19,95 €

DVD`s

Schlesische Bäderreise
Reise in eine  
fast vergessene Welt
Bad Kudowa, Bad Warmbrunn, 
Bad Flinsberg, Bad Landeck – 
mehr als 30 Bäder machten 
Schlesiens Kurorte berühmt. 
Mit dem Ende des Zweiten 
Weltkrieges endet die Karriere 

der schlesischen Bäderwelt. Nun zeichnet sich 
eine Renaissance der Bäderlandschaft ab.
45 min.�    12,95 €

Stimmungsvolle Heimatlieder 
mit den drei Brüdern Beredis
Mutter Schläsing
„Ich bin eine Breslau­
er Lerge“, „Schlitzka 
Polka“, „Kein schöner 
Land“, „Riesengebirg­
lers Heimatlied“
12 Titel, 35 min                      
� CD 14,90 €

Schlesische Mundart
Wiedersehen mit der Hei­
mat Schlesien
von Johannes Renner,  
Auf besinnliche und hei­
tere Weise werden Erinne­
rungen an die schlesische 
Landschaft und ihre Men­
schen geweckt. ca. 45 min. 
�

schlesische Gedichte, teilweise in Mundart, vertont von Karl Hauptmann, Konrad Werner, 
Siegismund Freiherr v. Zedlitz, August Lichter, Ernst Schenke, Hans Zuchold u.a.
Wo die Oder fließt, die Schneekoppe grüßt 	 17 Titel, 62:21 min.	 CD� 9,90 €
Schlesierland - Heimatland	 21 Titel, 74:15 min.	 CD� 9,90 €
Markt und Straßen steh‘n verlassen	 25 Titel, 69:51 min.	 CD � 9,90 €
Heemteland, mei liebes, guttes	 21 Titel, 74:45 min.	 CD� 9,90 €

Heimatklänge 
aus Ostpreußen
Lieder, Gedichte und 
Schmunzelgeschich­
ten mit Agnes Mie­
gel, Marion Lindt... 
77 min., 38 Titel
�  CD   12,80 €

Heimatklänge 
aus Schlesien
Lieder, Tänze und 
Gedichte aus allen 
Landschaften Schle­
siens in einer er­
staunlichen Vielfalt, 

dazwischen heiter-besinnliche Verse in 
schlesischer Mundart und hochdeutsche 
Gedichte von Eichendorff, Hauptmann 
und Keller. 44 min.�              CD   12,80 €

Weihnachten 
in unserer 
schlesischen Heimat 
Weihnachtsalbum der 
Brüder Beredis, Kom­
met ihr Hirten, ... uvm., 
14 Titel, ca. 45 min.
� 14,90 €

Die Christkindlmesse
Ignaz Reimann
Pastoralmesse, Advent 
und Weihnachten in 
Schlesien, Böhmen u. 
Österreich, 12 Titel, 
69 min.� CD 10,20 €

Von Görlitz durch Schlesien  
nach Krakau
In Görlitz startet Marco 
Schreyl seine Reise mit 
Friedenskirche Schweid­
nitz, Jahrhunderthalle 
Breslau, Holzkirche Deb­
no, Salzbergwerk Wie­
liczka, Altstadt v. Kra­
kau, Hirschberger Tal, 
Zakopane bis in die Hohe  
Tatra.  88 min.� 16,90 €

55 min. + 85 min. Bonusfilme: 
Der deutsche Osten in alten Bil-
dern, Annaberg, Gutsaufteilung,
Riesengebirge, Breslau und Um-
gebung
� 19,95 €
 

Schlesien wie es war

Oberschlesische 
Weihnachtslieder
Gesungen vom belieb­
ten Eichendorff-Chor 
aus Ratibor/OS, a cap­
pella und mit Instru­
mentalbegleitung, 27 
Titel �70 min.  CD 9,80 € 

DVD „Sagenhaft: Schlesien“ (MDR)
Spektakuläre Flugaufnahmen 
und fantastische Landschaften
Schloss Lomnitz, Hirschber­
ger Tal, Breslau, Kattowitz, 
Gleiwitz, Görlitz, Schloss und 
Gestüt Fürstenstein, Kloster 
Leubus, Oppeln, Industriada, 
Bad Landeck, Beuthen, Berg­
bauregion OS uvm.
DVD, Deutsch, 89 min., � 12,99 €

Schlesisches
Himmelreich
„Du gelbe Glatzer 
Rose“, „Kließla Lied“, 
„De Gruttker Vas­
per“, „Schlesische 
Gemütlichkeit“ …
13 Titel, ca. 37 min.
              CD 14,90 €

Bei ins derrheeme
Ernst Schenke spricht 
30 eigene Gedichte in 
schlesischer Mundart 
Summerobend, Ale 
Geschichte, Die Huxt 
eim Aprille uvm., 44 
min.�  CD 13,30 €

Martin Eichholz

CD  9,90 €


